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ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПОЗИЦІЙ 

ПІДПРИЄМСТВА НА РИНКУ  

Соколова Л.В., Гінда  Ю.О. 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

The theoretical approaches to the definition of competitive positions of the enterprise 

in the market are considered. The definition of the concept of a competitive position of the 

enterprise is given. The stages of research of competitive positions of industrial enterprises 

are generalized. 

 

Основною метою для кожної фірми є забезпечення сталої конкурентної 

позиції, а саме можливість підтримувати досягнуту конкурентну позицію у 

конкурентному середовищі, забезпечувати стабільний рівень конкурентоспроможності 

та ефективно адаптуватися до змін факторів зовнішнього середовища, на які фірма не 

може впливати. Систематична оцінка конкурентної позиції фірми порівняно з 

основними конкурентами – важливий етап в аналізі стану підприємства. Саме тому 

визначення підходів до оцінювання конкурентних позицій підприємства має особливу 

актуальність. 

 За результатами огляду літературних джерел за темою дослідження було 

установлено, що у розробку проблеми визначення конкурентних позицій підприємства 

на ринку значний внесок зробили зарубіжні та вітчизняні вчені: М. Альберт, І. Ансофф, 

Г. Ассель, Г. Армстронг, П. Диксон, П. Друкер, Б. Карлофф, Ф. Котлер, Р. Кох, А. Літл, 

М. Портер, В.Р. Прауде, Д. Хассі, Х. Хершген, Г. Азоєв, В. Вітлінський, А. Войчак, 

О. Віханський, С. Гаркавенко, М. Книш, Н. Куденко, А. Павленко, Р. Фатхутдінов 

тощо. Кожен з авторів у своїй праці виразив особисті підходи щодо вирішення цієї 

проблеми. Це питання викликало низку дискусій та протиріч, завдяки яким є 

можливість побачити недоліки та переваги певних переконань та підходів. Однак у 

більшості випадків не враховуються питання комплексного розгляду цієї проблеми. 

Тому потрібен поглиблений підхід до визначення та оцінювання конкурентної позиції 

промислового підприємства. 

Науковці Д.В. Резніченко [1] та В. В. Матвєєв [2] зазначають, що конкурентна 

позиція підприємства відображає положення підприємства, що відображає досягнутий 

рівень його конкурентоспроможності на конкретному сегменті ринку, завдяки 

адаптації конкурентного потенціалу та реалізації обраної ним конкурентної стратегії, 
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яка створює можливості для формування нових і розвитку існуючих конкурентних 

переваг для подальшого функціонування на ринку. 

Всі існуючі підходи щодо визначення позиції підприємства на ринку можна 

згрупувати в залежності від того, яким чином була отримана інформація, на основі якої 

проводилися дослідження [2, 3]. 

Перший підхід базується на застосуванні параметричних показників (основою є 

первинна інформація та польові дослідження). Завдяки проведеним опитуванням 

споживачів, вибираються параметри порівняння конкурентів, продавців, 

постачальників, потім інформація зводиться в зручну форму-матрицю або таблицю. 

Перевагою цього підходу є швидкість і відносна дешевизна, але в той же час є 

небезпека суб'єктивності й неточності думок. Досить складно також простежити силу 

або слабкість конкурента, ще складніше будувати прогнози його розвитку. 

Другий підхід ґрунтується на рейтингових оцінках (використовується 

інформація, яка отримана шляхом опитування експертів, та зведена фінансова звітність 

конкурентів). Ця інформація потім є базою, на основі якої будується математична 

модель, де дані по конкурентах зводяться в коефіцієнтні показники. На основі 

розрахованих показників визначається рейтинг підприємств, яким і оцінюється 

конкурентна позиція підприємства. 

Очевидною перевагою цих підходів є достатня точність і можливість виявлення 

положення власного підприємства в галузі. Але частіше за все, вони застосовуються не 

в комплексі, тому важко робити загальні висновки. 

Тому доцільно розглянути ще один підхід. Він пов'язаний з більш детальним 

дослідженням ринку галузі та дій конкурентів на ньому. Мова йде про поглиблений 

аналіз конкурентів і складання прогнозів розвитку галузі. Тут необхідна інформація, 

яка розкриває внутрішні механізми роботи конкурентів. До такої інформації можуть 

відноситися дані про обсяги виробництва продукції з розбивкою на окремі 

номенклатурні позиції, деталізовані дані по експорту й відвантаженню, плани 

виробництва тощо.  

На основі цих даних можливо спрогнозувати дії конкурентів та їх поведінку, 

визначити їх майбутній стан. Цей підхід дозволить одержати величезну перевагу серед 

конкурентів і, можливо, виграти конкурентну боротьбу. 

Етапи дослідження конкурентних позицій промислових підприємств з 

урахуванням рекомендацій, що наведені у [3], представлені на рис. 1.  
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Рисунок 1 – Етапи дослідження конкурентних позицій промислових підприємств 

 

Оцінка конкурентної позиції фірми необхідна для того, щоб розробити заходи 

щодо підвищення конкурентоспроможності, здійснити вибір партнера для організації 

спільного випуску продукції, залучити кошти інвестора в перспективне виробництво, 

скласти програму виходу підприємства на нові ринки збуту тощо. 

Напрямом подальших досліджень вбачається розробка сучасного науково-

методичного  інструментарію стосовно визначених етапів дослідження конкурентних 

позицій промислових підприємств. 
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